

тытъ морето. Подиръ туй той отведе настрана Телемаха и Ментора за да са разговори съ тѣхъ.

„Искамъ да удовлетвориѣхъ, рече той, вашето любопытство. Пигмаліонъ не съществува вече. Правожднытъ бокове отървахъ отъ него земята. Какъто той не са довѣряваше никому, тѣй и никой немаше довѣріе къмъ него. Добрытъ челоуѣцы са задоволявахъ да пшкватъ само и да избѣгватъ неговытъ жестокости, безъ да можтъ да са рѣштъ да му сторѣтъ нѣкое зло; лшытъ не мисляхъ че можтъ да оздравѣтъ своя живостъ освѣнь съ прекжсванъето на негова. Немаше ни единъ Тирянинъ който не бѣ сѣкый день въ опасностъ да стане предметъ на неговата подозрителностъ. Самытъ неговы стражари бѣхъ поизложены отъ сѣвнго другико: понеже неговытъ животъ бѣ въ тѣхнытъ рѣцѣ, той са боеше отъ тѣхъ повече нежели отъ сячкытъ друы челоуѣцы, и, при наймалкото подозрѣніе, той гы приносяше жертва на своята безопасностъ. И тѣй като търсяше сѣкогы спасеніето си той не можаше никога да го намѣри; пазителитъ на живота му бѣхъ въ безпрестанна опасностъ отъ подозрѣніето му, и тѣ немокахъ да са отървѣтъ отъ едно таквось страшно положеніе, освѣнь съ преваряньето на безчелоуѣчнытъ подозрѣнія чрезъ насилственната смъртъ на тирана.

Невѣрната Астрабея, за която сте чували толкози пшти да приказватъ, бѣ първа, която искова пагубата му. Тя страстно обычаше единъ младъ Тирянинъ много богатъ, на име Іоазаръ; тя мисляше да го покачи на престола. За да сполучи въ намѣреніето си, тя уѣди царя че постарыйтъ отъ двамата му сынове на име Фадаилъ отъ нетърпѣніе да наслѣди баща си, былъ утродилъ съзаклетіе противъ него: тя намѣри лжесвидѣтели за да подтвърди съзаклетіето. Глупыйтъ царъ затри невинныя си сынъ. Вторыйтъ, на име Белеазаръ, былъ проведенъ въ Самось, подъ предлогъ за да изучи правытъ и наукитъ на Гърцытъ, а на дѣло, защото Астрабея уѣди царя че трѣба да го отдалечи за да не бы да са сдружи съ недоволнытъ. Едва той трѣгнѣ и управителитъ на корабя, подкупены отъ тѣзи коварна жена намислихъ да потопѣтъ корабя презъ ноцъта тѣ са отървахъ като плавахъ до едны чужди ладіи който